         « Зло, излученное тобой к тебе вернется непременно» 

                                                                                                                                 Омар Хайям
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Открытое обращение к ФСО Белгородской области – к областному «Центру туризма» (смотри статью «Карманная Федерация») Виктору Ченцову и Юре Лукашову. Много лет мы пытались найти общий язык, предлагали сотрудничество ради общего дела  - развития спортивного ориентирования  в нашей области, « а  в ответ тишина» или еще хуже…
Рыба гниет, как известно, с головы. За 40 лет общения с тобой  Виктор, я это хорошо понял. И сейчас уже сожалею, что в школьные годы, когда водил тебя в походы по Кавказу, затем устраивал на работу в «Центр туризма» после службы в армии, не разглядел будущего вредителя нашего спорта. И самый большой вред ты нанес Шебекинскому ориентированию, когда после долгих согласований с администрацией города Шебекино (и не только), нам удалось убедить её создать ДЮСШ по спортивному ориентированию. Возглавить её должен был белгородец, живущий ныне в Воронеже и там же работающий тренером в СДЮСШОР - Свирь Александр. Но в мае 2012 года в разговоре с заместителем главой администрации, ты оговорил его, сказав что он пишет всякие гадости о белгородской области. И это о человеке, который вообще ничего не пишет в интернете и находит общий язык со всеми людьми. Таких профессионалов в России не так много, и думаю, что Белгородцы многое потеряли от твоей глупости. А ведь он мастер на все руки – судья высшей категории как главный судья, секретарь и дистанционник, мастер спорта, как и вся его семья. Характеристика на него есть в администрации города Белгорода. ФСО России, по этой причине, отказалась с тобой сотрудничать, и теперь неизвестно когда нам  дадут проводить Российские соревнования.  Возможно, только после твоего ухода из ФСО Белгородской области. Следующий пример.  Летом прошлого года «Мин. образования» предложило областям по 15 бесплатных путевок на 2 недели в конце ноября в г. Анапу, для участия в спортивном лагере ориентировщиков и Первенстве России. Ты, как и всегда, посоветовался только со своей «свитой» - Лукашовыми, которым это и даром не нужно было, так как они готовились к зиме, и дал письменный отказ в Московский « Центр туризма». А ведь желающих приобрести путёвки было не мало, как в Шебекино, так и в Белгороде. В результате нам пришлось ехать туда на Первенство России в количестве 6 человек,  за счет УФК и С Белгородской области. Виктор, как ты думаешь, какая будет реакция губернатора нашей области, если я отправлю ему копию твоего письменного отказа? А теперь, Виктор, поговорим о  финансовых нарушениях в работе  твоей  ФСО.  Зимний Чемпионат и Первенство области в феврале этого года. Как известно на эти соревнования в плане расходов «Управления» было заложено 25 тыс. руб. Стартовых взносов с детей вы собирали по 100 руб., с взрослых по 200 руб. Итого в сумме вы собрали 14 тыс. 500 руб. Все участники первого дня соревнований от 14 до 21 группы бежали по одной и той же дистанции – 2.8 км, где начальником дистанции был Ю. Лукашов. А во второй  день, как всегда бегали по забеганной карте. Ты вместе со своими приближенными, установил не только Российский, но и мировой рекорд по халатному отношению к нашему спорту. А ведь несколько лет назад, до твоего пришествия, я с Э.Никоновым были также начальниками дистанции в зимнем Чемпионате области. Так вот, для мужчин мы за неделю работ,  в лиственном лесу,   с утра и до ночи нарубили 12 км. дистанции. Так же и Усов Сергей в Должике проложил хорошую дистанцию на лыжах. 
Далее, на последнем президиуме вы предложили собирать с детей по 50 руб. «спонсорской» помощи для оплаты членского взноса в ФСО России. Что за крохоборство? Неужели Виктор, ты как президент ФСО области не можешь сам из своего кармана оплатить эти 12 тыс. руб. Я требую отменить стартовые взносы у нас в области на тех соревнованиях, где есть хоть какая-то оплата судейского аппарата. А также  необходимо отменить  оплату расходов запасных участников на Первенствах Мира и Европы за счет основных участников, как это было в 2011 году, когда деньги выделенные областным  УФК и С  на двух спортсменов были разделены на троих. В результате я за Кучменко Ивана переплатил около 20 тыс. руб. А в 2012 году повторилась такая же  ситуация. В результате из-за большой суммы расходов « Управление» вообще отказалось нести расходы. В результате я опять на Кучменко потерял 22 тыс. руб. 
     Умные люди, к старости,  больше думают о духовном  и становятся более мудрыми и добрыми, а глупые наоборот. Добро также как и «зло, излученное тобой к тебе вернется непременно».  Для этого надо учиться отдавать, а не все время хапать. Часто бывает так, что материально обеспеченные люди попадают  в денежную зависимость и тогда человек перестаёт быть свободным – деньги управляют им.  В последние годы мне удалось, без серьезных душевных переживаний, освободиться  от этой зависимости. Я понял, что спасти высшее мастерство у нас в области можно только лишь денежным обеспечением его. Поэтому стал оплачивать стартовые взносы за детей, как в области, так и по России, а также УТС и неофициальные соревнования ведущим спортсменам СДЮСШОР «Спартак». Только на УТС и соревнования в феврале этого года в Португалии (22 дня),  четырём спортсменам (Кучменко, Малышев, Леонов, Цыбульник) я затратил 120000 руб. + 40 тыс. руб. спонсор.  А в прошлом году Кучменко и Кулешову оплатил тридцати и пятнадцати дневные (соответственно) сборы в Анталии (Турция).

 Юра и Лена Лукашовы! Понятно, что вы вынуждены отрабатывать свой хлеб, тем более что вам в «Центре» созданы лучшие условия, чем другим работникам. А ведь ты, Юра,  заядлый ориентировщик, и мог бы очень многое сделать полезного для нашего спорта. Вместо этого вместе с Еленой по заказу «хозяина» стараешься «насолить» нам. Так , например, в прошлом году не вписал в заявку Шебекинских детей на Первенство ЦФО в Мценске и Первенстве России в Смоленске, мотивируя это тем что их тренер не вступил в ФСО Белгородской области. А несколько лет назад, на Первенстве России в Железноводске мы (Я, Борисов и Дмитренко) не смогли найти документы за проживание в данном городе (жили в частном секторе) и поэтому взяли их в курортном бюро. После  того как отчет был  благополучно сдан я по наивности решил сделать еще один шаг навстречу тебе, Юра, и рассказал об этом случае. Но ты, по совету своей Елены или «хозяина», решил этим воспользоваться и заложил нас, хотя сам оформил документы, увеличив стоимость проживания. В результате мы потеряли около 32 тыс. руб. В недалеком прошлом вы докладывали В.С. Грицаеву что я числюсь на 5 работах (??) Так врать только вы и способны. Вот кто действительно работал и предполагаю до сих пор работает на 3 работах так это ты ( Центр туризма областной, и городской, и еще учитель физкультуры в школе). Да к тому же каждый год, на весь декабрь уезжаешь в Финляндию на заработки, что можно проверить по загранпаспорту. А как же с учебной программой? А недавно, прошедшим летом вы уже А. Черкашину доложили, что на Первенстве России в Смоленске я  подал списки  на одних и тех же детей, как в Белгороде, так и в области. Опять наврал. А недоразумение со Смоленском по одному спортсмену произошло, потому,  что мы с тобой уехали на УТС на неделю раньше, не дождавшись приказа, который нам привезли только в день соревнований. Мелкие пакости, как из рога изобилия извергаются из вас: то Новикова Валентина в заявку для обл. УФК и С на Чемпионат Мира не включите, то Ряполова Романа  не включите в заявку на Чемпионат России, то номера чипов  только моим спортсменам перепутаете, то «случайно» разряды понизите и так до бесконечности. 
        И все-таки, несмотря на наши противоречия, я в очередной раз призываю вас, Юра и Лена объединиться вокруг нашего спорта. Ты, Юра, отказываешься от совместных воскресных тренировок в лесу и поездок на УТС. От этого страдают, прежде всего, твои дети. Где были бы, перешедшие от Борисова к тебе дети – Коробейник Дарья и Якименко Анна, если бы не ездили и тренировались в моей команде на УТС в Сочи, Питере , Алуште и т.д. ? И большинство спортсменов и тренеров в Белгороде прошли, как говориться, через мои руки. Я призываю всех , кто действительно хочет развивать наш спорт, объединиться вокруг него, несмотря на неприязнь в отношениях. Надо каждому из нас сделать шаг навстречу – переступить через своё «эго». По признанию скандинавских журналистов, спортивное ориентирование «самый здоровый» вид спорта. И мы все вместе должны это доказывать руководству области и страны. Я постоянно анализирую все высказывания и действия на темы здоровья народа и пришел к выводу, что в приоритетном списке оно стоит где-то на задворках – за образованием, медициной,  культурой, обороной и т.д. В прошлом году меня обрадовало высказывание нашего губернатора о том что физкультура и спорт в 7 раз эффективней по денежным затратам, чем медицина. Темой оздоровления я хотел бы заинтересовать Андрея Малахова (1 канал ТВ, «Пусть говорят»), предложив свою программу, основными пунктами которой являются: 

1)Физкультуру и спорт, в приоритетном списке расходов поставить на одно из первых мест.
2) Уравновесить в материальном обеспечении олимпийские и неолимпийские виды спорта

3) Принять законы о материальном поощрении за разряды и результы.

Например: 3 разряд – 200руб. зарплаты в месяц, 2 разряд – 300руб, 1 разряд – 400руб,  КМС – 500руб. МС- 1000руб, МСМК – 2000руб, ЗМС- 3000руб.

       Я верю, что наше руководство страны в лице Медведева – Путина в конце-концов придет к  кардинальному решению вышеназванных проблем. В свою очередь, в знак поддержки их политики в стране, я посвящаю им свои победы над собой в лыжном марафоне «Преодолей свой возраст». В этом году 23 февраля мне удалось занять 1 место – пробежать 107 км. И самое интересное – это мне удалось сделать без вреда для здоровья и без особой лыжной подготовки (всего 15 тренировок зимой). 
                       Заслуженный тренер России                              Ю.С. Новиков                                                                
                                     16.03.2013г.

